

新郑播报 | 热点关注

五世同堂大家庭
再辛苦也是甜

郭中其是郭店镇郭庄村的支部书记,在家里是一家之主,在村里又是村民的好领导,他们一家五世同堂赢得村里人们的羡慕和赞美。

邻居王女士说:“郭中其不仅在家里是个好丈夫,在村里他还是郭庄村的好书记。他一心为民,赢得了我们的好评。”在事业与家庭双丰收面前,无不令人羡慕。

郭中其的妻子朱凤玉回忆:在2012年的时候,郭中其因病住进了医院,这对于这个家庭来说是个不小的打击,但是他并没有因此被击倒,在他住院的时候,他还时常关心家里的事情,在爷爷生日的时候,他坚持要出院给爷爷过生日。作为村支部书记,在生病住院期间,他并没有把工作丢下,这个时间村里正在搞计划生育,他在住院之前,召开了村组干部会议,安排好了

各项工作,保证了郭庄村顺利地完成了计划生育工作。

平时郭中其忙于村里的工作,家里的一切事情无暇顾及,为了不让他被家中事务分心,朱凤玉就主动承担了照顾爷爷、做家务、种地等很多事情,家里家外操持得有条不紊。她既是家中的贤内助,更是郭中其努力工作的坚强后盾。在郭中其住院期间,她要在医院照顾丈夫,还要回家照顾爷爷。郭中其的爷爷老寿星郭合林笑着说:“孙媳妇进门这20多年,和家人从没红过脸,生过气,一天三顿饭,顿顿端我面前。”

邻居王女士说:“在村里提起妻子朱凤玉,大家都会竖起大拇指,称赞她是好媳妇。”

原来,在郭中其家里除了年迈的父亲,还有一位103岁的爷爷。多年来都是他的妻子朱凤玉在悉心照料丈夫的爷爷,默默地为五世同堂的幸福之家添砖加瓦。

说起103岁的爷爷,郭中其说他自己的身体都不如爷爷,他自己时不时还生病,但爷爷这么大年纪了身体依然很好。郭中其说:“每天爷爷都要起床锻炼

身体,早上骑着自动三轮车可以跑一二十里路。”

平时工作一天累的全身疼,但一回到家看到自己的孙儿围绕、父亲、爷爷身体健康,有妻子做好的饭菜,就感觉很知足。

在村里,真心待人是郭中其全家的处事态度,他们夫妻多年来与邻居的关系都很和谐。邻居家如果有事情,都能够主动地去帮忙。他说:“我们现在生活好了,有能力帮助别人了,帮助一点也许就能改变一个家庭面貌,觉得非常值得。”

郭中其说:“家里的每一个人都深知一个家庭,是一个从无到有、从小到大过程,组成一家既是缘分,能够和睦相处更是不容易,这个过程必须依靠共同经营,这种经营不仅是指物质上的,更多的还是强调精神上的。家可以不是奢华的,但一定是温馨的。还有互相尊重、互相关心、互相帮助、尊老爱幼、坦诚相待。”

正是他们家里的每个成员都共同遵守着这样的信念,才能构筑今天的和谐美满的家庭,创造出令人羡慕的五世同堂。



陈桂枝

忍着病痛依然看病救人
人送“小儿王”称号

孩子们的福音 有人情味的医生

在中医院儿科部记者见到了正在给孩子看病的陈桂枝医生,她正在给一名刚出生20多天的幼儿量心率。因为要摸摸孩子的肚子,她怕手有些凉,就放衣服里面暖一会儿再来摸摸孩子的肚子,以防冰了孩子,是一位注意细节和人情味的医生。

从事科临床工作55年的陈桂枝,现在是新郑市中医院名誉院长,儿科副主任医师,在新郑周边县市被人们称为“小儿王”。因为她是孩子们的福音。她医治过的小孩成千上万,在新郑有的一家四代人都在她这看过病。在别的地方看不了的病症在她这有可能一颗药片就搞定了,在她眼里,来看病的孩子们就是她自己的孩子,不想孩子受罪。

为了患儿置自己不顾 不嫌弃不放弃

在1982年的一个夜晚,当时天很深了,陈桂枝和家人都已睡下,突然有人敲门叫救命。没顾上穿好衣服,就开门让进屋查看情况,原来是一个刚出生5天的小孩突发高烧合并急性口腔炎,抱来的时候已经面色青紫,不能啼哭,呼吸微弱。检查发现孩子气管里有异物,那时候条件差,又在家里,所以只能用简单的吸管放在孩子嘴里,陈桂枝用嘴将异物吸出来,救人要紧,也没考虑太多,一口气吸下去,弄得满嘴的浓痰,血腥气让人作呕。浓痰吸出孩子可以呼吸,“哇!”的一声哭出来,家人们听了都跪倒感谢救命之恩。挽救了孩子的生命,也让一个家庭有了希望。陈桂枝没有嫌弃孩子的脏和被传染的可能,当时的她只知道要抓紧时间救治这个孩子,再晚一点就可能来不及了。

与人方便不求回报

在陈桂枝坐诊的办公室抽屉里,记者看到有很多1元、5角、1角的零钱,她说这都是备用的,有很多来看病的家长急急忙

本版文图 新郑播报 李显文



忙忘记带钱,或者需要零钱买个药丸什么的,我这有可能会解燃眉之急,也不多,但紧急时候却有大用处。

在同事的眼中,“陈桂枝老师是我们的榜样,她会很好的处理和患者的关系,常常对我们说,我们应该把患者当亲人对待,换位思考一下,什么事情都没有了。”儿科陈医生说。

带病坚守岗位 仍不放弃学习

随着年龄的增大,疾病也开始找上了她,心脏病、脑梗塞、糖尿病。医院同事告诉记者:就在一次就诊的时候她晕倒在岗位上,在医院住了半个月,但她一直吵着出院,一出院她又开始工作。

有一次她的腿骨折了,就让丈夫推着轮椅送她到单位来上班。院方为了照顾她的身体,现在上午坐诊四五个小时,下午就让她休息一会儿,不然身体承受不住。但有时闲不住还是来看看,一来她的办公室就挤满了看病的人。

55年了,陈桂枝一直坚守在自己的岗位上,如今她将自己的三个孩子培养成医学人才,但仍然还坚守在岗位上,给孩子看病。她说:“生命有长短,但知识没有尽头,我现在还在学习,希望在活着的时候尽我所能,这样人生才会有意义。”

我
只
在
乎
过
程
——
新
郑
志
愿
者
刘
静

近日,在新郑妇产医院,记者见到了24岁的刘静,她是新郑市残联助残志愿团队的队长。圆圆的脸蛋,长长的头发扎成马尾,双手拄着拐杖,快速地在前面带着路。

开朗活泼的性格让记者轻松许多,她说在她面前,不要把她当残疾人,她不需要照顾,反而能够很好地帮助其他人。“我不怨命运作弄,各人有各人的活法。”刘静哈哈地说道。

刘静告诉记者:她两岁半时得的格林巴利综合症(脊柱侧弯),病痛开始折磨她幼小的身体,脊柱弯曲生长,身体不能正常直立,渐渐地腿部肌肉、骨骼开始萎缩,导致行动不便,两条腿失去走路的机会。

之后刘静的爸妈开始带她进行了漫长的求医路。北京、上海各大医院跑,刘静的爸妈寻找能够治疗的专家医生来给她诊断,最后只能以失败告终,失落感打击着父母,也让刘静有了想放弃

的念头。于是拖着病体,拄着拐杖,刘静回校继续学业,在学校学习医术,因为她想成为一名可以治病救人的医生,因为有梦想,刘静依然可以坚强的生活着,如饥似渴学习医术,将病痛和烦恼抛在脑后。

然而在2005年,刘静在郑州附属医院做康复时遇到了一位美国的医生来坐诊,她的主治医生将她的情况告知了这位美国医生,美国医生说,他能帮她做手术矫正脊柱。

刘静说这是她生命的重生之日。很快医院安排了手术,10几个小时的手术,医生帮她完成了矫正。在后背正中间,从肩部到腰部近一米的手术刀口,这是一个漫长的恢复期,但她挺过来了,上半身可以直立起来,不再忍受剧烈的疼痛。腿部虽然没能恢复,但起码她能够自理了,凭借着一副拐杖,她可以像正常人一样生活。自己洗漱、打饭,还能找份工作养活自己。

病魔没有打倒她,反而激起了她的生活激情,所以她和残联联系,说了自己的想法,想要组织一个志愿者团队。她自己参与,还邀请更多人爱心人士加入,用她自己微薄的力量来帮助其他的残疾人。一到周末和节假日,她就召集着团队的志愿者们去看看村里的残障人员,去聋哑学校看看孩子们。刘静并没有因为自己身体的原因而放弃生活,她反而找到了生活的价值。目前,她的志愿者团队越来越大,几乎每周都有志愿帮扶活动,她希望能够帮助到更多人,让温暖传递。

她说:“生命不在于长短,我只在乎过程。”她用自己的行动做着她认为的点滴小事,过着让她觉得有意义的生活。

